Données Sélection des tubes et des gaines Do

La sélection d’un diameétre de tube ou de gaine se fait toujours en fonction de deux paramétres :
1. Le premier obligatoire: Le débit (massique ou volumique)
2. Le deuxiéme variable : en sanitaire la vitesse maximale (en fonction de la situation du tube) ;
en chauffage la perte de charge moyenne (entre 10 et 20 daPa.m™) ;
et pour I'air le niveau sonore admissible (1ISO-30, ISO-40 ou industriel).

Une fois ces deux valeurs posées, il restera a choisir le diametre qui répondra au plus juste a ces
parametres. Vous trouverez ci-aprés, deux exemples de sélection, un en chauffage et un sur I'air.

Nota : les pertes de charges linéaires unitaires sont aussi appelées pertes de charges linéiques.

Pertes de charge linéiques TUBES ACIER (en pouces) - Température d’eau = 50°C
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® jl. Pertes de charge linéiques, mm C.E./m vitesse de I’eau.

On peut ensuite obtenir la perte de charge linéaire 1mmce.m?*= 1daPa.m™

unitaire réelle (j.), comprise dans l'intervalle de
sélection du tube, entre 10 et 20 mmce.m™.

1/2



Données Sélection des tubes et des gaines Do

Abaque des pertes de charges des gaines de ventilation pour un air a 20°C :
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On peut ensuite obtenir la perte de-c;arge linéaire 1daPa.m™ = Immce.m™

unitaire réelle (j.) de la gaine sélectionnée. 2/2



